Домашняя контрольная работа для 11 класса «Геометрическая оптика»
1) В дно водоема глубиной 2 м вбита свая, выступающая на 0,5 м из воды. Найти длину тени от сваи на дне водоема при угле падения лучей 30°. Показатель преломления воды 1,33. 

2) Каково смещение луча плоской стеклянной пластинкой толщиной 3 см, если луч падает на нее  под углом 70°?  Показатель преломления стекла 1,5. 
3) Монета лежит  в воде на глубине 2 м.  На какой глубине мы увидим монету? Показатель преломления воды 1,33. Для малых углов тангенс считать равным синусу. 

4) Преломляющий угол стеклянной призмы   60°. Под каким углом лучи должны падать на призму, чтобы выходить из нее, скользя вдоль поверхности противоположной грани? Показатель преломления стекла 1,6

5) На стеклянную равнобедренную призму с преломляющим углом  30° падает луч света, который внутри призмы идет параллельно основанию призмы. Определить угол отклонения луча. Показатель преломления стекла 1,6.

6) Водолаз высотой 180 см стоит на дне озера глубиной 5 м. Вычислить минимальное расстояние от точки, где стоит водолаз, до тех точек дна, которые он может увидеть в результате полного внутреннего отражения. 

7) На дне сосуда, наполненного водой до высоты 40 см, находится точеный источник света.  На поверхности воды плавает круглый диск, центр которого находится над источником. При каком минимальном радиусе диска лучи от источника не будут выходить из воды? Показатель преломления воды 1,3. 

8) На дне ручья лежит камень. Мальчик хочет толкнуть его палкой. Прицеливаясь, мальчик держит палку под углом  60 ° к поверхности водоема. На каком расстоянии от камешка воткнется палка в дно ручья, если его глубина 50 см.

9) На горизонтальном дне водоема, имеющего глубину 2 м лежит плоское зеркало.  Луч света падает на поверхность воды под углом 45 °. На каком расстоянии от места падения этот луч снова выйдет на поверхность воды после отражения от зеркала? Показатель преломления воды 1,33.

10)  Плоскопараллельная стеклянная пластинка толщиной 4,2 см находится в воде. Луч света падает на пластинку под углом 60°. Под каким углом луч, пройдя сквозь пластинку, выйдет из нее? Каково смещение луча при выходе его из пластинки? Показатели преломления воды и стекла 1,33 и 1,5.
11) Два столбика, имеющие одинаковою высоту 1,2 м поставлены вблизи уличного фонаря так, что расстояние от основания уличного фонаря до оснований столбиков отличаются на 0,8 м. При этом тени, отбрасываемые столбиками, отличаются на 0,4 м. Найти высоту, на которую подвешен фонарь.

12) Вертикальный шест высотой 1 м, поставленный недалеко от уличного фонаря, отбрасывает тень длиной 80 см. Если расстояние между фонарным столбом и шестом увеличить на 1,5 м, то длина тени возрастает до 1,3 м. На какой высоте Н находится фонарь?
13) Определите оптическую силу рассеивающей линзы, если она дает изображение предмета на расстоянии 6 см от самого предмета. Высота предмета 8 см, высота изображения 4 см.
14) Предмет находится на расстоянии 45 см от экрана. С помощью линзы получают на экране уменьшенное изображение предмета. Перемещая линзу, получают на экране другое изображение, в п=4 раза больше первого. Каково фокусное расстояние F линзы?
15) Рассеивающая и собирающая линзы с фокусными расстояниями 10 см и 15 см расположены на расстоянии 30 см друг от друга. На расстоянии 12 см от рассеивающей линзы на главной оптической оси находится точечный источник света. Найти расстояние между источником и его действительным изображением.

